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O ®oopog Tov aOuov Welt der Zahlen

1. Lied : Ta mowdrd Tov Iepara
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LStr. AT’ 10 mopdBupd pov otéhve €va, Ovo xou Tole %oL TEGoEQH QUM
7OV PTAVOUV OTO MUAVL €va. X0 OU0 %ol Tele %Ol TEOTEQD TTOUMAL.
[og 10eha va elya €va ®ow Vo 7oL Tole ®ow TE0oEQD  TToudLd,
mov oav Ba peyahwoovy Gha, va yivouv hePévieg yia xdon tov Tlepaud
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Refr. Oco w av Yd&w 0Ot Poloxw dlo A- updwt T0eM] va W é-
mov 6tav foa- Owdler toa- youdiw W opo-  ddler  wmow TG TEVLES
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YEL ndver  6co tov Ilev paw @
tov oh- M Cer yeuiler  oand mon- did

2. Str. Amé ™ moeto wov oo fym, OgV UTAQYEL ROVE(S TTOV VOL NV TOV 0Lyt
20 00V TO BEAOY ®otun 0w, EEom mwg Ba TOV 0VELREVTA.
[Tetoddio fALom oto Mouud %ot pLo xaveeo guloytd,
vt To foddia 20QTEQM, 0TO MUAVL 0a Bym, XATOLOV AYVWOTO VO, fO0.

Refr. "Oco % av YaEo . ..

Zahlen

ENAZX, MIA, ENA / €évag, uia, €va (enas, mia, ena) :
AYO / dvo : (dio)

TPEIZ, TPIA /toeiwc, toila (tris, tria) :

TEZZEPIZ, TEXXEPA /té00elc, téooepa (tesseris, tessera) :

@




2. Lied : IIévte, mévte, 0€na

L Str. TIévie mévie d€xna, Oéxa Ofxa ave- Palvo to o%o- MdA
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Pdoxra 010 YL0- AG, yhdotoa pe  Cov wmovh  xow  PoouAv x%O.
2. Str.  IIévte mévte déna, 3. Str. IIévte mévte déna
Oéna déxa Ba oov dive Tar PulLdL, déna déna natefaivw To onahd,
L Otav o€ pebiom L dtav Bo o€ o QevYm Yo ToL E€va, Yo Ty Eevitid
Ba og vavovpiow e YAuro 0%omo. %O UMV RAOUS YLOL L€V, arydmtn Wov YAUXLAL.
Refr. Bdoxa oto ylahd . . . Refr. Bdoxa oto yaAd . . .

Zahlen
[IENTE / névte (pende): 5
AEKA / déna (Oeka) 10



3. Lied : Eipaote dvo

1. Strophe

Elnaorte dvo, efpaote duo,

1 OO OYUOALVE 0T,

oPNoE TO PGS, XTVITA O PEOVVG.
To Poddv Bd ’pBovve Eavd,
€VOS UITEOOTA, VO NITQOOTA

%L Ol GAAOL Tlow axoAovBoUV.
Metd owwm. Ku axolovBel

TO (d10 TEOTAQL TO YVWOTO.

2. Strophe

Bapdve dvo, fagdve toeLg,
Baodve yihol dexatoeis.

ITovag eov,

TOVA® %L EYO,

0L TTOLOC TTOVAEL TTLO TTOAV;

Oa ’00geL 0 ®ALEAS VO YOS TO TTEL.

3. Strophe

Elnaote dvo, elpaote toeLs,
elpaote ythor dexarpels.
Kapdha wtaue otov xougd,
UE TOV A0, UE T POOYN.
To alpa el oty TAnyy,
%L 0 TOVOC YIVETOUL RAQPL.
O exduxnmig, 0 ATEWTIC.
Elnaote dvo, elpaote toeLs,
elpaote ythor dexarpeis.

Zahlen

AYO / &vo (0i0):

TPEIZ, TPIA / toeig, totla (tris, tria):

OXTR / oxtd ( ochto):

XIAIOI, XIAIEZ, XIAIA / ythot, yideg, xthra (chilii, chilies, chilia):

AEKATPEIZ, AEKATPIA / denatpeic, deratoia (dekatris, dekatria):

XIAIOI AEKATPEIZ, XIAIEX AEKATPEIZ, XIAIA AEKATPIA /
Aol OeraToels, yiAec deratpels, yila dexatoia
(chilii dekatris, chilies dekatris, chilia dekatria):

@

1000
13

1013



Die Zahl 1 ( évag, uia, €éva ) wird dekliniert wie der unbestimmte Artikel. Die Zahl
2 ( 0Vo ) bleibt unverénderlich.

Die Zahlen 3 (tpelg, toia) und 4 ( t€écoepic, téooepa ), die Hunderter 200 (dio-
®rooloL, drandoieg, drandoia) bis 900 ( evviardolol, evviandoles, evviardola) und
1000 (xihot, xiheg, xiha) werden auch dekliniert.

Die Tausender ab 2000 und alle hoheren Zehnerpotenzen sind unverdnderlich:
2000 (dV0 yhadeg), 3000 (Toelg xLMAdES) usw.

Es ist ziemlich schwierig fiir den Anfang. Du wirst es aber schaffen.

Hier sind die griechischen Zahlen von 1 bis 1000:

Nicht vergessen:
Einige Zahlworter werden

évag, ula €va =1
dvo oder dvo = 2

TOELS, TOlOL = 3 dekliniert

T€00€QLS, TE0OoEQM = 4 mask. Jem neutr.

mévie = 5 Nom. évag uio éval

€EL=06 1 Gen. evog utog eVOC

eqpta =7 AKkk. gva(v) uio gva,

oxTw = 8

evvid = 9 Nom. TOELS TOELS Tola

oéra = 10 3 Gen. TOLWOV TOLWV TOLWOV
AKkk. TOELS TOELC Tolo

éviena = 11

ddena = 12 Nom. TE0OEQLS T€00EQLS  TEOOEQQ

denarpeic = 13 4 Gen. TECOAQWV TEOOAQWV  TECOAQWV

derartplo = 13 AKkk. TECOEQLS TEOOEQLS TECOEQ.

denaréooepls = 14

denaréooepa = 14 Nom. dandolol dwandoleg  dromdolo

denamévte = 15 200 Gen.  OwonoOtwV dwarootiov  drarootov

0ena€EL = 16 AKkKk. domoolove  dlaxooleg  dLanooLla

denaeqra = 17

denaoytm = 18

denaevvid = 19

ginoor = 20

elnool €vag, erool ula, eirool éva = 21
elroot dvo = 22

elnool tpeic, elnool tplo = 23

elnool T€o0eQLg, €irooL T€ooepa = 24



enooL tévte = 25

totavta = 30
copdvta = 40
mevivia = 50
eEnva = 60
epdouvra = 70
oydovra = 80
eveviivta = 90
enatd = 100

owandotol, draxdotee, dtaxdola = 200
TOLOUOOLOL, TELAROOLES, TOLardota = 300
TETEOUOOLOL, TETOAROOLES, TETEOUOOL0. = 400
TEVTOROOLOL, TTEVTOROOLES, TEVTAXOOLD. = 500
eEandolol, eEandolec, eEaxdota = 600
£QPTOROOLOL, EQPTAROOLES, EgTaxroola = 700
0YTAROOLOL, OYTAXOOLES, oxTonoowo = 800
EVVLOUOOLOL, EVVIOROOLES, evvioroota = 900
xthot, yihreg, ytha = 1000

v Unterstreiche die Zahlworter in den folgenden Texten:
“Eva, 0vo, 1ol0, T€0oeQa, UNdEV
%L OTT TNV TOLAVOQIOL VEOTEQO OVOEV. . .

"Hrav €vtena, vjtav 0wdena, Ntov dexatelc,
ohoL ue ahoya, 6AoL ue aouota, vo Tovg pofnoelc...

Z0avta TEVTE PAOTOEOL %L EENVTO NaBNTadeg
vepUoL eBepuéMmvay 0tng AQTag TO TOTAUL...

v’ Schreibe die richtigen Ergebnisse in Worten:
12+12 =
38 + 38 =
109 - 56 =
789 - 678 =
1000 - 345 =
15x15 =
32x11 =
144 : 6 =
900:6 =
2000 - 1111 =



Die griechischen Hilfsverben und die griechischen Artikeln

% Die griechischen Hilfsverben sind eipow (ich bin) - sein
und €yw (ich habe) — haben und werden wie folgt konjugiert::

(eyw)™ elpon ich bin (eyw) €xm ich habe (*)

(eov) eloon du bist (eoV) €xelg du hast

(avtdg) elvon er ist (autdg) €xel er hat

(avty) elvon sie ist (avty) €xel sie hat

(avtd) elvon es ist (autd) €yel es hat

(enetc) elpaotre  wir sind (eueic) €xovue  wir haben

(eoelc) elote ihr seid / Sie sind (eoelc) €xete ihr habt / Sie haben
(avtol) elvon sie sind (avtol) €xouvv sie haben

(autég) elvon sie sind (autég) €xouv sie haben

(autd) elvon sie sind (autd) €yxouv sie haben

(*) Bemerkung : Das griechische Personalpronomen ist nicht immer erforderlich

% Die griechischen Artikeln sind :

o (der), n (die), to (das)  (bestimmter Artikel)
und évag (ein), pia (eine), éva (ein)  (unbestimmter Artikel)

v/ Such griechischstammige Worter aus den vorigen Seiten und bilde kleine Satze

in den folgenden Formen:
- Eueig €govue €va avtoxivnro. ( Wir haben ein Auto ).
- Eyo efpon puhdhoyoc. ( Ich bin Philologe )

v Erginze die folgenden Liicken mit einem Hilfsverb wie im Beispiel:
EYW €0 €va auToXiVNTO.

AVTH o, éva avtorivnto Alfa Romeo. Eov .............. 10 BLpAlo.
Euelg .cveennenee. T TEOYQAUUATA. EOU ... QY LTEXTOVOC.
AVTOC oo, YELEOVQYOS. EUES oo, @LAGAOYOL.

AUTOL v, ewmovec. O Hans ................. gva TEOPAN L.



% Die Verneinung in der griechischen Sprache wird mit den Wortern oyt (nein)

und dev (nicht) geformt. Grundsitzlich steht das Wort dev vor dem Verb. Beispiel:
Oy, €0V dev €yelg mEdPANuUaL.

v Schreibe kleine Gespriche in der folgenden Form auf:

- "Eyeig éva avtorivinto; - Oy, €xo dvo avtoxivira.

- Eivan 0 Nizog I'egpnavog; - Oy, dev eivar I'eguavog. Eivar "EAAnvacg.

- Eioar ot I'egpavia; - 'Oy, eipor otnv EAAdda.

- "Eyete 10815 povaveg; -0y, 0ev €xovne 1oels provaves. "Exovue pio provd-
va.



